

Державна комісія з регулювання ринків фінансових послуг України

Всеукраїнська асоціація кредитних спілок (далі - ВАКС) та Об'єднання кредитних спілок «Програма захисту вкладів» (далі – ПЗВ) проаналізували фінансовий стан кредитних спілок та стан виконання кредитними спілками – членами/учасниками ВАКС/ПЗВ вимог підпунктів 3.1.1., 3.1.2 та 5.1.8 Положення про фінансові нормативи діяльності та критерії якості системи управління кредитних спілок та об'єднаних кредитних спілок у редакції розпорядження Держфінпослуг від 19.03.09 № 200 та встановили, що за період, з вересня 2008 року по даний час, активи та кредитний портфель кредитних спілок скоротилися майже вдвічі, що призвело до значного скорочення продуктивних активів та доходів кредитних спілок. Незважаючи на те, що в абсолютних показниках сума прострочених кредитів фактично не зростає, у відносних значеннях їх доля виросла на фоні зменшення обсягу кредитів.

Запровадження повного формування РЗПВ, як того вимагає чинне законодавство з 1 січня 2011 року, може призвести до значного зростання збиткових кредитних спілок. При цьому така ситуація ніяким чином не сприятиме стабілізації фінансових установ в секторі мікрокредитування в Україні та зростанню довіри населення до кредитних спілок. Запровадження формування РЗПВ кредитними спілками у повному обсязі можливе лише за умови, відновлення активного кредитування кредитними спілками та зростання обсягу їх продуктивних активів.

Щодо набрання чинності з першого січня 2011 року змін до Порядку складання та подання звітності кредитними спілками та об'єднаними кредитними спілками до Держфінпослуг щодо відокремлених підрозділів кредитних спілок, то враховуючи тенденції щодо закриття значної частини відокремлених підрозділів під час фінансової кризи, зростання витрат кредитних спілок на стягнення проблемної заборгованості, необхідності запровадження змін у бухгалтерському обліку в зв'язку із прийняттям Податкового кодексу України, введення вищезазначених норм змін призведе до додаткових витрат кредитних спілок та зростання збитковості кредитних спілок.

Враховуючи вищезазначене ВАКС та ПЗВ пропонують розглянути підготовлені зміни до нормативних актів (додаються) та прийняти найближчим часом рішення щодо наших пропозицій.

Додатки – на 3 арк.

З повагою та надією на підтримку,

Президент ВАКС

Голова Правління ПЗВ

В. Волковська

І. Вишневський